

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Образцово подготовиться к выборам

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 15 января 1941 года о дне выборов в нашем районе будут проведены выборы вместо выбывших депутатов по 12 и 21 избирательным округам Сосново-Прудитинского сельсовета и по 1 избирательному округу Солонихинского сельсовета.

Сельские советы депутатов трудящихся здесь уже образовали окружные избирательные комиссии на основе Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 15 декабря 1940 года.

По избирательному округу № 12 С-Прудитинский сельсовет образовал окружную избирательную комиссию по выборам в сельский совет депутатов трудящихся в составе Выборнова Арсения Степановича (председатель комиссии), Ловыгина Николая Ивановича (секретарь комиссии) и одного члена Юрловой Татьяны Ивановны. По избирательному округу № 21 сельсовет образовал окружную избирательную комиссию по выборам в сельский совет депутатов трудящихся в составе: председателя комиссии Конакова Федора Васильевича, секретаря комиссии Латухиной Александры Ивановны и одного члена Жиленкова Михаила Сергеевича.

Солонихинский сельсовет образовал окружную избирательную комиссию по избирательному округу № 1 по выборам в сельский совет депутатов трудящихся из трех человек: Фролов Иван Васильевич (председатель комиссии), Формозов Василий Николаевич (секретарь) и Юрлова Анна Васильевна—член комиссии.

Сейчас эти сельские Советы депутатов трудящихся готовят списки избирателей по указанным избирательным округам и помещения для окружных избирательных комиссий и избирательных участков.

Руководители партийных, комсомольских, советских и общественных организаций С-Прудитинского и Солонихинского сельсоветов должны с первых же дней использовать накопленный опыт по проведению выборов в Верховные Советы и в местные Советы депутатов трудящихся. Организовать массово-политическую работу среди избирателей так, чтобы образцово подготовиться и провести выборы по этим трем избирательным округам, обеспечив избрание в сельские Советы депутатов трудящихся лучших представителей народа.

Запрещение продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия. Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», не используемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как по-казал опыт, является на деле не

чем иным, как замаскированным разрешением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными, а также незаконное приобретение их,—являются преступлением, равносильным разращению социалистической собственности, в виду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда—подвергаться тюремному заключению сроком от двух до пяти лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользованными, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР.

(ТАСС).

Накануне XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

За лучшую подготовку к севу

Колхозы Троицкого сельсовета, чтобы достойно встретить XVIII Всесоюзную партконференцию и лучше подготовиться к весеннему севу, всю рабочую и тяговую силу за последнюю декаду направляли на заготовку и вывозку удобрений. По всем колхозам заготовлено и законсервировано 6777 тонн торфа, 11079 возов навоза, завезено 248 центнеров минеральных удобрений, собрано 100 центнеров возы, 271 центнер птичьего помета, 80 центнеров фекалий и 287 центнеров коровьего кака.

Инициативу в заготовке и вывозке удобрений проявляли постоянные звенья. В Парковском колхозе «Победа» звено Одинойвой за 8 дней на 10 рабочих лошадей заготовило и вывезло 500 тонн всех видов удобрений, а звено Тюлиной—483 тонны. Звенья на

своих участках (на площади 1411 гектаров) провели снегозадержание (площадь озимого ячменя 1300 га), подготовили все семена, доведя их до 94,8—99 процентов всхожести.

Во всех колхозах 1—2 раза в неделю с звеньевыми и колхозниками проводится агроучеба, где они изучают агрономические мероприятия, необходимые для осуществления агропланов.

В колхозах к концу идет и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Подготовлено 29 сеялок (не отремонтированы 3 сеялки), 95 плугов (из 120), 68 борон зиг-заг, 17 культиваторов, 147 орадных хомутов.

Заготовка и вывозка удобрений и ремонт сельскохозяйственного инвентаря продолжается.

И. Корягин — председатель сельсовета.

Большевистскими делами ответим на обращение Орехово-Зуевских текстильщиков

Заслушав обращение рабочих, служащих и ИТР Орехово-Зуевского комбината текстильной промышленности о взятии на себя обязательств на досрочное выполнение производственной программы в 1941 г.—в 4-м году III пятилетки и к открытию 18-й партконференции, мы—рабочие 1-й смены ткацкого цеха Турбинской фабрики—берем на себя следующие обязательства:

1. К открытию 18-й партконференции—15 февраля—заключить соцдоговор на 1941 год и выполнить план I квартала на 102 процента, закрепив эти достижения на весь 1941 год;

2. Выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., будем всемерно

укреплять трудовую и технологическую дисциплину на производстве;

3. Будем добиваться согласно Указа от 10 июля 1940 г. снижения брака;

4. В 1-м полугодии добьемся освоения норм выработки сдельщиками, повседневно будем повышать производительность труда;

5. Добьемся перевыполнения задания по производительности оборудования на 2 проц.

На выше означенные мероприятия вызываем всех рабочих, служащих ИТР нашей фабрики.

Революция принята за смелым собрании ткацкого цеха 1 смены. Секретарь парткома Луданов.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Германо-французские отношения

На днях германский бюллетень «Дияст аус Дейчланд» опубликовал статью о германо-французских отношениях. «Договор о перемирии»,—говорится в статье,—не означает прекращения всевозможных конфликтов между Германией и Францией, а создает только необходимые условия для предложения войны между Германией и Англией на французской почве.

Бюллетень указывает далее, что Петэн в свое время при переговорах с Гитлером выразил желание сотрудничать с Германией. В качестве проводника намечался германо-французское сотрудничество французским правительством был выдан тогда-

ный министр иностранных дел Лаваль, который, однако, был очень скоро удален из состава правительства. «С тех пор,—пишет бюллетень,—с германской стороны к политике правительства Виши относятся с большими сомнениями, отнюдь не скрывая этого».

* * *

Как сообщает французское радио, в составе французского правительства произошли очередные изменения. Министр иностранных дел Флауден подал в отставку и на его место назначен адмирал Дарлан. Кроме того, адмирал Дарлан назначен также на пост заместителя председателя Совета министров. (ТАСС).

Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень

английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта. (ТАСС)

Извещение

14 февраля с.г. в 12 часов дня в помещении парткабинета созывается пленум Спасского райкома ВКП(б).

П о в е с т и а д н я:

1. О реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 I—1941 года «О мероприятиях по расширению производства товаров широкого потребления». (Доклад пред исполкома райсовета тов. Баранцева).

2. Отчет бюро райкома ВКП(б) по приему в партию. На пленум вызываются члены пленума, члены ревкомиссии, секретари первичных парторганизаций и председатели промартелей—коммунисты.

Секретарь райкома ВКП(б) ДАВЛЕТБАЕВ.

Немедленно погасить просроченные ссуды

Чтобы установить правильное чередование культур на полях, способствующее сохранению плодородия почвы, из года в год социалистическое животноводство требует увеличения посевов клевера. Площадь с посевами клевера непрерывно растет. Большую помощь в расширении посевов клевера колхозам оказала заготовительная контора райпотребсоюза, обеспечивающая их натуральной семенной ссудой клевера.

Колхозы эту помощь используют неплано, по условиям договора не выполняют. Расчеты по натуральной ссуде они преступно затягивают, чем ставят в тяжелое финансовое положение заготовительную контору, заставляя переназначать средства, дела ее не кредитоспособной. В прошлые годы при плохом руководстве контора имела дебиторскую задолженность свыше 100 тысяч рублей, которая привела к большим убыткам, в свертыванную деятельности конторы. Нельзя допустить такого положения в нынешнем году.

До сих пор некоторые председатели колхозов не поняли еще значения функций конторы и ее положения. Они сильно затягивают расчеты по договорам, в результате чего на сегодня колхозы

имеют за полученную ссуду семян клевера задолженность в сумме 70 тысяч рублей.

Основная сумма задолженности имеется за такими колхозами, как «Большевик»—7546 рублей, имени 18 парт'езда—3065 рублей, «Память Пушкина»—5943 рубля, имени К. Ворошилова—4337 рублей, «Красный водник»—5616 рублей, «Чулпач»—6723 рубля, «Серд и молот»—6812 рубля, имени Мюлтова—4104 рубля, имени Эгальса—8376 рублей, «Красный луч»—2102 рубля.

Сроки расчетов за ссуду давно уже прошли, а руководители этих колхозов упорно не желают производить расчет. Все заготовительные конторы, райуполнаркомзага и выданные 13 января 1941 года решения исполкома райсовета, обязывающие эти колхозы в пятидневный срок рассчитаться с задолженностью, остаются и до сих пор не выполненными.

Когда же председатели этих колхозов будут уважать заключаемые ими договоры, выполнять решения исполкома райсовета, когда они будут по-большевистски вывозить свои обещания?

Сорокин—заведующий заготконторой РПС.

ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, всоруживое решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 цент. с га, льноволокна—5,1 цент., картофеля—140 цент. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц, по свиньям—на 103 проц., по оцам—на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожай зерновых культур, льна и картофеля прили многие колхозы Городецкого, Муромского, Варшавского, Борского, Ивановского и Кстовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Пильнинского района, получил урожай зерновых 24 цент. с га, колхоз «Стремление», Балахнинского района—23,73 цент. с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района—по 22 цент. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволокна по 7,5 цент. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т.-Стаского района, получил урожай семян конопли по 7 цент. с га. Колхоз имени Калинина, Лысковского района, получил урожай картофеля по 218 цент. с га. Звене Зыковой Мария Петровна из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получила урожай кормовой свеклы по 1874 цент. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Средне-суточный привес телят по 872 грамма. МТФ колхоза «Передовик», Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза «Искра», Сосновского района, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку.

Доярка Меркурьева Клавдия Александровна из колхоза «1 мая», Вортынского района, получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лодатинская, Шарановская, Арамасская, Каменщевская, Бого-

родская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15-сильном тракторе, а тракторист Давылов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т.—комбайнер Ризаевской МТС, уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохан А. С. (Шахунская МТС) убрал за льно-теребилье за сезон 162 га.

Тов. Батков Ф. В.—машинист Перевоской МТС, на молотилке МК-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Лысковского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой сталинской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесового, Наруксовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского районов получили урожай значительно ниже среднерегионального.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов, смирились с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно провели работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 проц., в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц. и машинное дотеребление на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Палозской, Глуховской, Гаможниковской, Пыщугской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсенской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и добросовестного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Лысковский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Ардатовский, Наруксовский, Б.-Волдинский и Б.-Ма-

решевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц. ягнят и 17 проц. поросят, в Тагинском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском, Лысковском, Красно-Бакском, Залесовом, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1 000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Вортыньском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсовхоза падеж телят составил 13 проц., поросят—27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного, партийного и советского руководства земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 цент. с га, льноволокна—4 цент. и семян 4,2 цент. с га, конопли волокна жной 8 цент., средне-русской 5 цент. и семян 4 цент. с га; картофеля 130 цент. с га, овощей 200 цент. с га, клеверных семян 1,5 цент. с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести подъем чистых паров до 10 июля, лучшие живые тотчас же за уборкой и подъем яри не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря и транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отношения к козю и обеспечить своевременную подготовку коз к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехнику среди колхозников. При каждом колхозе организовать сталинские школы и погрузить их работу так, чтобы передовой опыт сталинцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в

колхозах, борьба с лодырями, рвачами и перелачивым отношением к колхозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать явную систему организации труда, индивидуальную сделчину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиваться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 Устава сельхозартели.

Областное совещание призывает всех колхозников, вводящих фермы, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций по-большевистски ввязаться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, достичь средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастбу. Вести сделчину оплату труда и установить для каждого работника животноводства задания по надоям молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; подучить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненок в среднем на овцематку. Организовано и в срок провести случайную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получать не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматке и трех овец овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, соргопеллодов, силосных культур и лугопастбищных трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году улучшение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, кормопеллодов 500 центнеров и сева с естественных лугов 20 цент. с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвозить необходимого количество стройматериалов для строительства животноводческих помещений. Проявить

широкую инициативу по изысканию и производству местных стройматериалов — кирпича, известня, черепицы, заменителей дефицитных стройматериалов и обеспечивать выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятую политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с.г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завезти горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, ликвидировать аварии и простои машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льнотеребилье не менее 60 гектаров.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по-большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников и руководителей предприятий города Горького оказывать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не останавливаться на достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, ибо для нас день означает производительность труда, видеть оный передозиров сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилизуем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Ответственный редактор
И. Д. ШЛАГИН.

География газеты «З. К.»
Тираж 3000 экз. МЦ—6888